



Bilag 4b

13. marts 2008.

Høring vedrørende eventuelt ungdomshus.

Følgende mindretalsudtalelse vedlægges høringssvaret:

”Bispebjerg Lokaludvalg indstiller til Københavns Borgerrepræsentation, at der etableres et Ungdomshus på Frederikssundsvejens Skole

Vi har lyttet til de nærmeste naboers betænkeligheder og bekymringer, og vi mener, at det er meget vigtigt, så vidt muligt, at imødekomme disse. Vi mener, at de mulige problemer, der bekymrer, og som er kommet frem i de nærmeste naboers kommentarer, ikke er specifikke for dette lokalområde, men også vil skabe bekymring, hvis Ungdomshuset etableres et andet sted i København. Derfor er der efter vores mening ikke forhold, som godtgør et nej til et Ungdomshus på denne specifikke adresse.

Det er politisk besluttet, at der hurtigst muligt etableres et Ungdomshus i København, og vi mener, at det er betydningsfuldt for en storby, at der er plads til alternative kulturer. Derudover kan vi også se fordele for bydelen ved at have et Ungdomshus, som medfører mere liv med flere kulturelle og kreative aktiviteter.

For at imødekomme bekymringerne for mulige problemer, skal der gøres en stor indsats for at få skabt det gode samarbejde mellem de unge og deres naboer, som de unge har udtrykt ønske om. Herudover skal der iværksættes nogle ekstra tiltag, for at skabe trygge rammer, for alle parter.

På den baggrund anbefaler Bispebjerg Lokaludvalg etablering af et Ungdomshus på Frederikssundsvejens Skole, hvor følgende forudsætninger overholdes og evalueres

1. Etablering af en ordning, som holder de nærmeste naboer skadesløse for hærværk og graffiti, som med nogen sandsynlighed kan tilskrives ungdomshusets brugere.
2. Etablering af en støjdemping,- herunder relevant ventilation, så denne ikke neutraliseres af åbentstående vinduer.
3. Etablering af nødvendige toiletfaciliteter.
4. Etablering af et system m.h.p. prompte oprydning af fortove og udenomsarealer efter større arrangementer.
5. Opstilling af løsning for den del af Frederikssundsvejens Skole, som ikke anvendes af Ungdomshuset, så aktuelle brugere såsom aftenskolerne fortsat kan benytte lokaler.
6. At parkprojektet bag skolen videreføres.
7. At der dannes en følgegruppe, der kan bestå af unge, naboer, Fonden, Natteravne og medlem af Lokaludvalg som løbende vurderer situationen, finder løsninger på eventuelle problemer og arbejder for at fremme dialog og samarbejde.
8. At der laves en plan for hvordan de nærmeste daginstitutioners

Bispebjerg Lokaludvalg
Kulturhuset Bispebjerg
Dortheavej 61
2400 København NV

Tlf.: 38 14 02 60

E-mail:
Bispebjerglokaludvalg@okf.kk.
dk

EAN nummer:
5798 0098 00213

www.bispebjerglokaludvalg.kk.
dk

Side 2 af 2

bekymringer imødekommes.

9. At der om muligt laves aftale med Natteravnene om at være synlige i området. **Mindretalsudtalelsen blev tiltrådt af:**

Trine Schaltz – SF

Alex Heick – det radikale Venstre

Nina Marie Ericsson - Enhedslisten

Henrik Possin Müller – repræsentant fra det ”frivilligt socialt arbejde”

Børge Winther-Nielsen - repræsentant fra idrætsområdet

Bjarne Steen Hombom - repræsentant for lejerboligforeningerne

Freja Wedenborg – repræsentant for Kulturområde II